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Naše město není výjimkou a jako každé jiné má pro život lidí 
nějaké výhody, pozitiva a naopak zase ty horší stránky. K těm ne-
gativům kromě jiného patří vysoká hustota dopravy na silnicích 
2. třídy, a to jak ve směru na Řepiště, tak přes část Horní Datyně. 
Frekventované komunikace, chybějící přechody, nevhodně umís-
těná zastávka, nedodržování dopravních předpisů a vcelku přiro-
zené reakce dětí, se kterými, bohužel, musíme vždy jako řidiči 
počítat, byly příčinou nebo alespoň jednou z příčin dvou vážných 
dopravních nehod v našem městě. Obětí obou byly děti, ta posled-
ní měla bohužel ty nejtragičtější následky. Jsem přesvědčena, že 
neexistuje občan našeho města, který si po poslední tragické ne-
hodě nepoložil otázku. Proč se to stalo, co když se to v budoucnu 
stane mi nebo mým blízkým, co mohu udělat já sám, abych ně-
čemu obdobnému předešel. Každý z nás je v těchto záležitostech 
nějak angažován, ať už citově, profesně nebo jinak. 

Nechci teď psát o tom, co pro mne tyto události znamenaly jako 
pro matku, byť již dospělých dětí nebo řidičku a jaký to bude 
mít vliv na mé chování za volantem. Chci teď napsat pár slov  
o tom, jak můžu pomoci nyní já z hlediska výkonu funkce, já jako 
občan a vy, jako občané, k tomu, abychom v budoucnu eliminova-
li střety chodců s motorovými vozidly. Po tragické dopravní neho-
dě z ledna t. r. jsme obdrželi dopis dopravního inspektorátu Měst-
ského ředitelství policie Ostrava. Poukazují především na to, že 
současný stav chodníků v Horních Datyních nevyhovuje platným 
ČSN, chybějí chodníky podél silnice 2. třídy, nejsou zde přechody 
pro chodce, místa u autobusových zastávek, kde chodci přechá-
zejí silnici, jsou nedostatečně osvětlená. Protože vědí, že již asi 
rok intenzivně pracujeme na projektové dokumentaci chodníků 
v části Horní Datyně podél silnic 2. třídy, protože na její přípravě 
s námi z odborného hlediska spolu s dopravním odborem Magis-
trátu města Ostravy spolupracují, kladou nám v závěru otázku: 
„V jakém stupni projektové dokumentace se výše uvedená stavba 
nachází a kdy je její předpokládaná realizace?“

Rádi bychom jim odpověděli, že projektová dokumentace podél 
ulice Václavovická je dokončena, město vyčlenilo potřebné pení-
ze z rozpočtu a mohli bychom se stavbou začít. Na projektové do-
kumentaci chodníků podél ulice Vratimovská pracujeme, je téměř 
před dokončením až na jeden sporný úsek před kulturním domem 
a po dokončení stavby kanalizace, obdržíme-li dotace, mohli by-
chom práce zahájit. 

Jako město jsme již vykonali prakticky vše a přesto stavět ne-
můžeme. Pozemky pod chodníkem totiž, na rozdíl od Vratimova, 
nepatří městu. Ve vratimovské části vlastnictví jiného subjektu 
pozemku pod chodníkem bylo, resp. je, výjimkou a přesto nám to 
představuje velkou překážku při opravě či stavbě chodníků. Pár 
metrů čtverečních např. málem ohrozilo celou stavbu chodníku 
od DDM po restauraci Nimrod, včetně výstavby tak důležitého 
přechodu pro chodce před DDM. 

V Horních Datyních musíme nově získat do vlastnictví, popř. 
mít zřízeno, právo věcného břemene, nově služebnosti, všechny 
pozemky pod chodníkem. Nemůžeme si dovolit pozemky vyku-
povat, celkově se jedná o velký rozsah, byť pro jednotlivé občany 
jde většinou jen o pár metrů zanedbatelné hodnoty.

Jsou takoví, kteří chápou, že chodník, přechody, osvětlení pře-
chodů si nestaví pro své potěšení ani představitelé města, ani 

Bez spolupráce s občany to nejde

foto archiv KS

úředníci. Chápou, že je to jen a jen pro ně, pro jejich bezpečnost, 
bezpečnost jejich dětí. K mé lítosti je jich menšina. Při projed-
návání staveb kanalizace a chodníků v  Horních Datyních, kde 
jsme byli ještě spolu s  projektantem a pracovníky investičního 
odboru, se do nás několik občanů nevybíravě pustilo, že oni nám 
nic nedají, nic nepovolí a nic na jejich pozemku se stavět nebu-
de. Kdybych si absenci přechodů nespojila s tragickými doprav-
ními nehodami, mohla by se mi jejich až hysterická reakce zdát  
i úsměvná, bereme-li vzniklou situaci s  nadhledem. V  každém 
případě je to pro mne nepochopitelné a trochu flustrující. Vždyť 
to nejsem ani já a už vůbec ne úředníci městského úřadu, kteří na 
projektu pracují, kdo jsou v důsledku absence chodníků a přecho-
du v ohrožení zdraví a života. Město se nikomu nesnaží vnutit ty 
„zcela zbytečné“ chodníky, přechody a osvětlení jenom proto, že 
má nazbyt peníze a neví kam by je investovalo. Město to nedělá 
z nepřátelství k  těm občanům, pro které chce chodník postavit, 
ani z hamižnosti, aby získalo pár metrů zcela bezcenného pozem-
ku pod chodníkem. Náš právní řád samozřejmě má nástroje, jak 
práva k takovým pozemkům získat. Jedná se o speciální způsob 
vyvlastnění práva věcného břemene, nyní služebnosti. Můžeme 
jít touto cestou, je však pracná a hlavně zdlouhavá. Možná po 
mnoha letech město všechna práva k  pozemkům takto získá, 
budou však v  té době ještě dotace na chodníky, bude ještě vůle 
představitelů města chodník stavět, či budou mít jiné priority?  
A nebudou do té doby v  důsledku zbytečných průtahů a zpož- 
dění další oběti? Každý si v duchu říkáme a doufáme, že nás se 
neštěstí netýká, ale každý dobře víme, že to není pravda. Proto 
se obracím na všechny, kterých se problematika, o níž hovořím, 
dotýká. Ne pro mě, ne pro úředníky, ne pro členy zastupitelstva a 
rady, ale pro sebe nám pomozte.

JUDr. Dagmar Hrudová
starostka
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Ze schůze Rady města Vratimova 
a zasedání Zastupitelstva města Vratimova

Zastupitelstvo města Vratimova na svém zasedání 
dne 3. února 2014 projednávalo:

•	 Informace o finančních kontrolách v roce 2013
•	 Investiční akce v roce 2014
•	 Darování pozemku
•	 Plán financování obnovy vodovodů a kanalizací – návrh 

aktualizace č. 1 pro období 2014-2023
•	 Rozpočtové opatření č. 1/2014
•	 Informace o přípravě realizace akce „Odkanalizování 

Vratimova – Horních Datyň“
•	 Darování nově zaměřených pozemků pro investiční akci 

„Rekonstrukce chodníků podél ul. Datyňská včetně záli-
vu pro AZ Nová škola“

Rada města Vratimova na své schůzi 
dne 21. února 2014 projednávala:

•	 Termíny a místa sběru velkoobjemového odpadu v roce 
2014

•	 Přijetí finančního daru
•	 Přijetí věcného daru
•	 Žádost o finanční příspěvek pro Záchrannou stanici 

Bartošovice na Moravě
•	 Dodatek č. 6 Smlouvy o závazku veřejné služby ve ve-

řejné linkové dopravě k zajištění dopravní obslužnosti na 
území města Vratimova ČSAD Frýdek-Místek

•	 Žádost o ukončení nájmu nebytových prostor
•	 Obecně závažnou vyhláška č. 1/2014
•	 Vyhlášení záměru pronajmout pozemek
•	 Smlouvy
� Ivo Kičmer, místostarosta

informace občanům

Vratimov

10. 3.	 U kostela
11. 3.	 Radniční náměstí
12. 3. 	křižovatka ulice Nádražní a U Hráze
13. 3.	 ulice Na Příčnici u kotelny
14. 3.	 ulice Frýdecká na parkovišti u Masokombinátu Krahulčí
17. 3.	 ulice Rakovecká u mostu
18. 3.	 křižovatka ulice Na Zadkách a Adámkova

Horní Datyně

19. 3.	 U Důlňáku u obchodu
20. 3.	 ulice Václavovická u kapličky
21. 3.	 Kulturní dům Horní Datyně

Sběr proběhne opět v době od 10,00 do 17,00 hodin. Opako-
vaně upozorňujeme, že sběr velkoobjemového a nebezpeč-
ného odpadu neslouží k odkládání odpadu vzniklého při 
podnikatelské činnosti!

RNDr. Ivana Hranická
odbor VaŽP

Termíny a stanoviště sběru 
velkoobjemového 
a nebezpečného odpadu 
pro jaro 2014

Odbor investic a údržby obecního majetku MěÚ Vratimo-
va sděluje všem žadatelům  o pronájem obecního bytu, že 
„Pravidla pro přidělování obecních bytů, které jsou v ma-
jetku Města Vratimova“, schválena Radou města Vrati-
mova dne 4. 9. 2001, č. j. 52.5.9., byla doplněna (RM dne  
27. 5. 2003, č. j. 11.5.14) o vyřazování neaktualizovaných 
žádostí po dvou letech od její první aktualizace. Žadatel je 
povinen osobně nebo písemně potvrdit trvání své žádosti 
každoročně na počátku kalendářního roku, nejpozději však 
do 31. 3. přísl. roku.

V případě, že se tak nestane, bude po dvou letech, po před-
chozím projednání v  sociální a bytové komisi, vyřazen. O 
vyřazení bude žadatel informován.

Pavlína Fiedorová 
odbor investic a údržby obecního majetku

Obecní byty Město Vratimov plánuje v letošním roce provést opravu 
vozovky místní komunikace č. 15b ul. U Lípy v  celkové 
délce 727 m.

Na opravu vozovky byla zpracována projektová doku-
mentace. Při opravě komunikace  budou respektovány stá-
vající šířkové, výškové i směrové poměry a stávající příčný 
sklon. Byla zvolena varianta opravy s rekonstrukcí povrchu 
vozovky novou prolévanou vrstvou – penetračním maka-
damem.

Oprava komunikace bude probíhat po etapách tak, aby 
byl vždy zajištěn přístup k domům. V období kladení nové 
vrstvy vozovky bude potřeba na nezbytně nutnou dobu ko-
munikaci uzavřít. O všech krocích budou vlastníci pozem-
ků předem informováni.

Do projektové dokumentace lze nahlédnout v kanceláři 
7b, odboru investic a údržby obecního majetku MěÚ Vrati-
mov v Po a St od 8.00 do 11.30h a od 12.30 do 17.00h.

Oprava místní 
komunikace U Lípy
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informace občanům

Z důvodu uzavření koncesní smlouvy, dle které se společnost 
SmVaK Ostrava a. s. stala provozovatelem nové kanalizace v lo-
kalitě Vratimov - Podlesí, prosíme občany, kterých se to týká, aby 
se dostavili na některé zákaznické centrum SmVak Ostrava a. s. 
(přehled vč. pracovní doby najdete na stránkách www.smvak.cz 
v sekci Zákazníkům) ve věci uzavření nové smlouvy na dodávku 
vody a odvádění odpadních vod. Doposud bylo odvádění odpad-
ní vody realizováno na základě dodatku ke smlouvě na dodávku 
vody, který byl uzavřen pouze na dobu určitou do doby uzavření 
smlouvy s provozovatelem kanalizace.

V případě nejasností můžete kontaktovat ZC:
Zákaznické centrum F-M: p. Pavlicová- tel.: 558 402 133, 
Ing. Hojdyšová – tel.: 558 402 117, 603 899 798
Zákaznické centrum Ostrava: 
p. Grussmannová -  tel.: 596 697 220, 731 534 969

SmVaK Ostrava a. s.

K 1. lednu 2014 vykazoval Vratimov 7 130 obyvatel.

Vítání občánků v  roce 2013 proběhlo v  šesti termínech a 
bylo celkem přivítáno 42 dětí z toho 36 v obřadní síni Městské-
ho úřadu ve Vratimově a 6 dětí v Kulturním domě v Horních 
Datyních. Z  celkového počtu bylo 24 děvčátek: 2x Anna (1x  
např. Sofie, Justýna, Eva, Hana, Mia, Tereza) a 18 chlapečků: 2x 
Matyáš, Jiří a Lukáš (1x např. Šimon, Viktor, Jindřich, Adam, 
Oliver, Patrik). Jména dětí jsou zapsána v pamětní knize a ro-
diče dětí obdrželi kytičku, pamětní knížku a dárek – polštářek.

Svatebních obřadů bylo v roce 2013 celkem 17 z toho jeden 
církevní sňatek. 

SPOZ uspořádal pro předškolní děti, které v  září nastoupi-
ly do prvních tříd základních škol akci „Loučení s mateřskou 

Činnost Sboru pro občanské 
záležitosti ve spolupráci 
s odborem sociálně-správním, 
matrikou v roce 2013 

školkou“ a pro žáky, kterým končila školní docházka na zá-
kladních školách „Loučení s deváťáky“.   

V listopadu se uskutečnilo tradiční „Setkání seniorů s před-
staviteli města“, kterého se letos zúčastnilo cca 150 občanů  ve 
Vratimově a cca 50 občanů v Horních Datyních. Pro účastníky 
setkání připravily členky Sboru pro občanské záležitosti malé 
občerstvení a účastníci obdrželi Vratimovský kalendář. 

V závěru roku navštívil naše občany v okolních domech pro 
seniory místostarosta, pan Ivo Kičmer, společně s  členkami 
Sboru pro občanské záležitosti, paní Kozárovou a paní Vesel-
kovou. Celkem rozvezli téměř šedesát dárkových balíčků.  

První akcí v letošním roce uspořádanou ve spolupráci se 
Sborem pro občanské záležitosti bude již tradiční „Vítání  
občánků“, které se uskuteční v  sobotu 22. března 2014 ve 
Vratimově.  

Telefonické objednávky: 595705925 – matrika 
Osobně: na odboru sociálně-správním Městského úřadu 
ve Vratimově, 1. patro, dv. č. 1 – matrika, p. Večeřová
Objednávky na e-mailovou adresu: 
vecerova.meu@vratimov.cz

Jaromíra Maulerová, tajemnice SPOZ Vratimov
Jarmila Slívová, tajemnice SPOZ Horní Datyně

Provozovatel kanalizace

Po měsíci stráveném v Indii jsem si řekla, že by nebylo špat-
né se o zážitky z cesty podělit. Proto jsme se dohodli s Klu-
bem důchodců na malém povídání s fotografiemi o tom, jak 
vidí Indii příležitostný cestovatel z malého města ve střední 
Evropě. 

Pokud budete mít zájem si vyslechnout laické postřehy z In-
die a podívat se na pár fotografií zobrazující památky i běžný 
život Indů,  přijďte dne 3. 3. 2014 v 10:15 hodin do malého sálu 
Kulturního domu Vratimov (vchod od parkoviště u paneláků).

Srdečně zve JUDr. Dagmar Hrudová
starostka

Jak vypadá Indie očima 
vratimovské rodačky

Začátkem ledna 2014 proběhla tradiční celorepubliková „Tří-
králová sbírka“, pořádaná Charitou Česká republika. Také v na-
šem městě koledníci v převlečení „tří králů“ navštěvovali obydlí, 
zpěvem koled přinášeli lidem zvěst o narození Krista, předávali 
jeho pokoj a požehnání a žádali o příspěvek na pomoc sociálně 
potřebným lidem. Setkali se převážně s radostným přijetím obča-
nů a ochotou pomoci lidem v nouzi. Významnou měrou na sbír-
ku přispěli farníci římskokatolické církve při nedělní bohoslužbě 
dne 5. 1. 2014.

Výsledná částka Tříkrálové sbírky ve Vratimově v  roce 2013 
činí 30 011 Kč a bude použita v rámci celkového výtěžku v Diecé-
zi ostravsko-opavské (13 297 596 Kč) charity na účely: 

Tříkrálová sbírka 2014 1.	Podpora lidí v závěrečném stádiu života v Mobilním hospici  
a ošetřovatelské službě sv. Kryštofa

2.	Podpora seniorů v pečovatelské službě Matky Terezy
3.	Podpora lidí bez domova ve startovacích bytech sv. Lucie
4.	Podpora aktivit matek s  dětmi v  tísni v  azylovém domě  

sv. Zdislavy
5.	Přímá hmotná humanitární pomoc lidem v nouzi v Ostravě
6.	Rekonstrukce tréninkových prostor pro lidi ohrožené sociálním 

vyloučením v Charitním středisku sv. Lucie – startovací byty a 
vytvoření zázemí pro komunitní práci s dobrovolníky

7.	Rozvoj chráněných dílen - Charita sv. Alexandra
8.	Podpora chráněného bydlení - Charita sv. Alexandra

Všem zdejším lidem dobré vůle náleží ocenění a poděkování.

JUDr. Šárka Vrchlabská 
Charita Ostrava
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kauza laguny

Zvýšený počet e-mailových dotazů svědčí o tom, že se k Vám 
již delší dobu nedostaly žádné informace co s „našimi lagunami“. 
Dovoluji si toto familiérní oslovení, neboť uběhly již více než tři 
roky od doby, kdy na území našeho města byly navezeny první 
hromady sludgí z lagun Ostramo Ostrava. Po urputném boji ze-
jména prostřednictvím sdělovacích prostředků se sice po nějaké 
době podařilo zastavit nelegální návoz a zpracovávání vytěžené-
ho nebezpečného odpadu na našem území, který pak již byl smě-
řován tam, kam skutečně patří, tedy na skládku nebezpečných 
odpadů. Z nepodařené mnohamiliardové „ekologické akce“ nám 
zůstala v těsné blízkosti centra města „památka“ ve formě hroma-
dy 5 – 8 tisíců tun vytěženého nebezpečného odpadu smíchaného 
s vápnem a uhelným prachem. Aby se těm, kteří s tím nakládají, 
zjednodušila situace, byla směska nebezpečného odpadu, vápna a 
uhelného prachu prohlášena výrobkem. 

Dne 15. 2. 2011 jsem se písemně obrátila, mimo jiné, i na teh-
dejšího ministra životního prostředí Mgr. Tomáše Chalupu, abych 
ho informovala o nezákonných praktikách při nakládání s vytě-
ženými  ostravskými lagunami na území našeho města. Kromě 
jiného jsem v dopise použila tato slova. „Vážený pane ministře, 
raději si ani nepředstavuji takovou možnost, že společnosti s ne-
průhlednou vlastnickou strukturou poté, kdy od státu získají 
finanční prostředky na likvidaci lagun, ponechají hromady ne-
známé hmoty v centru našeho města. Kdo potom bude hradit li-
kvidaci těchto „lagun“. Bohužel v  našem státě by se nejednalo  
o první takový případ. Proto si na toto nebezpečí dovoluji v zájmu 
ochrany našich obyvatel Vaše ministerstvo důrazně upozornit.“ 

A bohužel jsem netušila, jak tato slova budou prorocká. Od to-
hoto dopisu uplynuly tři roky a k navezeným tisícům tunám se 
nikdo nehlásí. 

Někdy začátkem listopadu minulého roku o ně projevila zájem 
jedna firma s  tím, že by odvoz byl spolufinancován Moravsko-
slezským krajem. Hejtmanovi Moravskoslezského kraje jsme dle 
jejich požadavku zaslali informaci, že vytěžené laguny se stále 
nacházejí v katastru našeho města a je v zájmu občanů, aby byly 
odstraněny. Bohužel, ani tato poslední naděje zbavit město hro-
mad z lagun nevypadá příliš nadějně a s největší pravděpodob-
ností nebude úspěšná.

Další cestou, kterou se snažíme jít, je zpětně změnit to, co bylo 
nazváno výrobkem a označeno např. jako NOLO, Geobal apod. 
na odpad, resp. nebezpečný odpad. Novela zákona o odpadech 
nám dle mého názoru takovou možnost dává, za předpokladu, 
že původní účelové určení movité věci, která vznikla při sanaci 
půdy jako znečištěný materiál, látka nebo výrobek odpadlo nebo 
zaniklo. ČIŽP, na kterou jsme se obrátili asi před rokem s tímto 
právním názorem a požadavkem, aby se dále zabývala nikoliv 
hromadou výrobku, ale nebezpečného odpadu sice netvrdila, že 
tento výklad není správný, nicméně namítala, že jsme skutečnost, 
že původní účelové určení zaniklo nebo odpadlo, neprokázali. 

Jak prokázat cizím subjektům, že účelové určení věci v jejich 
vlastnictví odpadlo nebo zaniklo. Toť otázka. Možná nám pomů-
že právě to, že se dnes již k hromadě sludgí nikdo nehlásí. Obrá-
tili jsme se proto písemně na všechny potencionální vlastníky, a 
tedy i potencionální subjekty, které by mohly materiál použít či 
spíše využít. Připomínám, že se jedná o DIAMO s. p., zastřešující 
za stát celý projekt likvidace lagun, Sdružení Čistá Ostrava, za 
něhož jedná jeden ze tří členů GEOSAN GROUP a. s. , které vy-
hrálo výběrové řízení na likvidaci lagun, BALTOM s. r. o., nyní 
v  konkursu, subdodavatel Sdružení Čistá Ostrava a společnost 
Simul trust a. s., koncový odběratel výrobků z vytěžených sludgí. 
Areál, kde se nevyužité hromady sludgí nachází patří společnosti 
DATAFISH OSTRAVA, s. r. o., ta však je v celé akci „jen“ prona-
jímatelem a své pozemky propůjčila ke zpracování sludgí a jejich 
skladování. Jejich vlastníkem nikdy nebyla. 

Kauza laguny bohužel nekončí
Po úvodu tohoto článku pravděpodobně nikdo nemá pochyb-

nosti o tom, co stálo v  odpovědích DIAMA s. p., GEOSAN 
GROUP a. s., konkursní správkyně společnosti BALTOM s. r. o. 
či společnosti Simul trust a. s. Naplnily se naše obavy vyslovené 
v počátcích realizace miliardové zakázky vůči hlavnímu garan-
tovi této zakázky z  hlediska ochrany životního prostředí, tedy 
vůči ministerstvu životního prostředí a jeho tehdejšímu ministru. 
Nikdo se k tisícům tunám „paliva“ nezná, nikdo se necítí být jeho 
vlastníkem. S nadsázkou řečeno, všichni by toto vzácné a hodnot-
né palivo chtěli využít, bohužel jim v tom brání jediné, právě oni 
nejsou vlastníky. I obdobná slova zazněla z úst zástupců někte-
rých společností při osobním jednání, navržená zcela jednoduchá 
právní řešení této otázky však nikdo neakceptoval. Proč? Asi ty 
hromady páchnoucí směsi nebudou tak žádaným artiklem, jak se 
nám všichni snažili ty tři roky namluvit.

Samozřejmě se vlastník dá dohledat, mohl by to učinit napří-
klad soud na základě něčí žaloby, neboť tomu by se snad podaři-
lo získat všechny potřebné doklady o pohybu sludgí. Nemyslím  
o tom faktickém, ten je v podstatě jasný. Vede z Ostravy do Vrati-
mova. Mám na mysli pohyb právní, papírový, neboť pokud hmota 
změnila vlastníka, měl splněno i GEOSAN GROUP a. s., mohl 
inkasovat miliardy a bylo úplně jedno, že kousek vedle rostou 
nové laguny, ne sice pod zemí, ale nad ní.

Nicméně je teď na ČIŽP, aby posoudila, zda tím, že hromady 
nemají vlastníka, zaniklo či odpadlo jejich původní účelové urče-
ní. Snad už to bude i pro státní orgány dostačující důkaz o tom, 
že jsme měli od počátku pravdu. Důkaz o tom, že se jednalo o ne- 
horázná a hrubá porušování zákonů na úkor zdraví občanů a dů-
kaz o tom, že je konečně čas postavit se na stranu občanů a hájit 
jejich zájmy. 

JUDr. Dagmar Hrudová
starostka

foto archiv KS
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Knihovna & Šenovské muzeum ve spolupráci s  p. K. Mlýn-
kem (www.vetrnemlynky.cz) provádí průzkum historického vý-
skytu větrných mlýnků na území Slezské brány. Vyzýváme proto 
všechny občany ke spolupráci.

Anketa o historickém výskytu větrných mlýnků 
na území Slezské brány

Jméno a příjmení .......................................................................................................................................................................................

Číslo popisné domu u kterého mlýnek stával............................................................................................................................................

Jméno původního majitele mlýnku...........................................................................................................................................................

Doplňující informace (př. kdy byl zbořen aj.)...........................................................................................................................................

Vyplněné dotazníky posílejte prosím na adresu – Knihovna Še-
novské muzeum ul. Kostelní č. 128, 739 34 Šenov nebo na e-mail: 
kmsenov@volny.cz. O konečných výsledcích průzkumu Vás bu-
deme informovat. Předem děkujeme za spolupráci – Simona Sla-
víková, Karel Mlýnek.

Začátkem tohoto školního roku se naše Mateřská škola ve Vra-
timově zapojila do projektu společnosti  SITA „Papír za papír“. 
Tento projekt představuje jednoduchý princip s ekologicko-vý-
chovným efektem. Za sběr dostane MŠ nové školní potřeby vy-
robené z recyklovaného papíru. Společnost nám přistavila modrý 
kontejner a my jsme vyzvali rodiče s dětmi ke spolupráci.

Jaké však bylo naše překvapení, když jsme zanedlouho zjis-
tili, že nám papír z kontejneru  pravidelně mizí. Hned v měsíci 
říjnu jsme konfrontovali jednu starší paní, která se netajila tím, 
že chce balíky sběru zpeněžit a finančně tak pomoci svému tři-
cetiletému, nezaměstnanému vnukovi. Dvakrát se nám rovněž 
podařilo odchytit zaměstnance jiné firmy, zabývající se nakládá-
ním s odpady, kteří nám rovnou omylem vysypali celý kontejner 
(k úplnosti věci dodáváme, že jsme od nich obdrželi jako satis-
fakci roli žlutých pytlů na odpadky). Papír však mizel a mizí stále 
dál. Jako impuls k napsání tohoto článku byl poslední incident, 
kdy majitel vínově červeného osobního vozu bez skrupulí v do-
poledních hodinách všedního dne přistavil svůj vůz ke kontejne- 
ru a začal hbitě přemisťovat balíky papíru do svého vozu. Zají-
malo nás, co vede člověka, který není evidentně v hmotné nou- 
zi, k takovému jednání?  To jsme se ale nedozvěděli, protože odjel 
rychleji, než jsme se ho stačili zeptat. Proto Vás všechny spolu-
občany prosíme, neberte nám papír z  našeho modrého označe-
ného kontejneru před vchodem do MŠ.  Není to fér jak k dětem, 
tak k jejich rodičům, kteří se naší škole svou obětavostí snaží fi-
nančně pomoci a podporují tuto ekologickou aktivitu.  Děkujeme.  
Za kolektiv zaměstnanců

Mgr. Monika  Chylinská
zástupce ředitelky MŠ

Papír za papír, 
aneb papír zdarma?

informace občanům

11. března v 19 hodin

Výlet po Mexiku
s vratimovskou cestovatelkou 

Renátou Moskalovou

vstupné 50 Kč

Vstupenky v předprodeji v pokladně Kulturního střediska Vratimov, 

rezervace vstupenek na tel. 595 700 751

Kulturní středisko
VRATIMOV

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov

Kinosál společenského domu 
Vratimov
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V  letošním roce si připomínáme, že knihovna ve Vratimově 
slouží všem občanům již 90 let.

Dovolte nám malé ohlédnutí.
Z ARCHIVU KNIHOVNY:
(Přepsáno podle textu nalezeného v archivu knihovny. Bez ja-

zykové úpravy.)

„Před založením obecní knihovny existovaly ve Vratimově 
spolkové knihovny Matice osvěty lidové asi se 400 svazky a tělo-
výchovné  jednoty Sokol, která měla vedle odborné tělovýchovné 
literatury asi 300 svazků zábavných knih, které byly pravidelně 
půjčovány členům. Knihovna MOL plnila funkci veřejné knihov-
ny a půjčovala knihy pravidelně jednou týdně.
V pokladní knize MOL se v příjmech objevují položky:
29. 12. 1918 	 výtěžek z knihovny za půjčení knih za rok 1918
		  35, 50 Kč
12. 7. 1919 	 při oslavě Husově vybral pan ředitel Fr. Hrbáč
		  104,34 Kč
31. 12. 1919 	 výtěžek z knihovny za půjčení knih v roce 1919
		  28,- Kč

Položky vydání obsahují většinou poplatek za vazbu knih panu 
Máchovi z Brušperka, který účtoval za vazbu knih podle velikosti 
od 3 do 10,- Kč.

V roce 1924 stala se knihovna Matice osvěty lidové základem 
veřejné obecní knihovny na základě zákona o zřizování obecních 
knihovny z  roku 1919. Do nově zřízené obecní knihovny byly 
předány knihy tělovýchovné jednoty Sokol a tak vznikla veřejná 
obecní knihovna ve Vratimově, která byla umístěna v „extrovně“ 
(klubovně v hostinci U Paskovských). Knihovnu vedl mladý uči-
tel Josef Vavřík. Půjčovalo se v neděli dopoledne a výpůjček bylo 
několik set za rok.

Po učiteli Vavříkovi převzal vedení VOK na čas učitel Fr. Pastr-
ňák s po něm učitel E. Vojtek. Za něj byla knihovna přestěhována 
do třídy měšťanské školy na náměstí. Když učitel Vojtek odešel 
do Místku, převzal po něm knihovnu Josef Sládek, důchodce 
z Podlesí, který ji vedl až do onemocnění, krátce před svou smrtí. 
Za jeho vedení se zvýšil počet výpůjček průměrně na 2500 svaz-
ků ročně.

Od jara roku 1939 do konce r. 1946 byl knihovníkem VOB – od 
r. 1945 místní lidové knihovny – učitel Jan Pěčonka, který zvý-
šil počet výpůjček na průměr 6000 svazků ročně. Knihovna byla 

Knihovna ve Vratimově slouží všem občanům již 90 let.
přestěhována do malé místnosti před obecní kanceláří (levý boční 
vchod školy na Švermově náměstí). Měla již asi 2000 svazků knih 
v odděleních pro dospělé, naučné literatury a literatury pro mlá-
dež. Na podzim r. 1945 byla knihovna přestěhována do 1 míst-
nosti v bytě bývalého ředitele německé školy, dnes učňovské ško- 
ly u továrny. Knihovna byla vybavena skříněmi z něm. majetku.

Koncem roku 1946 se učitel Pěčonka vzdal vedení knihovny, 
protože od října 1945 byl jmenován okresním knihovnickým in-
spektorem v Místku a knihovníkem MLK se stal jeho bratr Josef 
Pečonka, hutník.

V roce 1949 byla přestěhována místní lidová knihovna (jak se 
nazývala od r. 1945) do samostatné místnosti v suterénu ZDŠ na 
Švermově nám. (v dnešní školní jídelně), v r. 1955 do 1 místnosti 
bývalého závodního hostince (dříve Řehův hostinec) u železnič-
ního přejezdu. Tato místnost byla skříněmi předělená a v  jedné 
polovině byla závodní knihovna ROH vratimovských papí- 
ren a druhou polovinu obývala MLK. V té době, tj. rok 1958, měla 
Místní lidová knihovna 3987 knih a 14.078 výpůjček ročně, byla 
také vybavena novými kovovými regály.

V roce 1960, kdy byla dostavěna budova MěNV, byla knihovna 
přestěhována do této budovy do místnosti č. 7 a obsahovala 5174 
svazků knih. Knihovník Josef Pěčonka krátce nato onemocněl a 
na podzim r. 1962 zemřel. Po dobu jeho nemoci jej zastupovala 
jeho dcera Ivana Ježová, která pak převzala knihovnu a vedla ji. 
Pod jejím vedením knihovna zlepšovala služby čtenářům (rozdě-
lením lit. naučné do 6 skupin aj.) a tak v roce 1965 už tato místnost 
nestačila, a proto knihovnice požádala o novou místnost. Jelikož 
místnost nebyla, knihovnice se dohodla, že v sousední místnosti, 
kde zasedal Místní lidový soud, postaví skříňky a vždy v půjčov-
ní dny do nich vystaví knihy. A tak vznikl volný výběr v malém, 
který se v  té době uplatňoval a čtenáři jej přijali s radostí. Tím 
se opět zvýšil počet výpůjček i čtenářů. Knihovnice nakupovala 
stále více knih a tak se zvýšil počet svazků v knihovně. V roce 
1965 dosahoval knihovní fond 6.076 knih a 20.002 výpůjček za 
rok. Toto zvýšení se odrazilo také finančně. Okresní knihovna 
přidělovala stále více peněz pro nákup knih.

Když se zrušil Místní lidový soud, dostala knihovna přidělenou 
celou místnost a tak knihovnice zde zřídila za pomoci komunál-
ních služeb, které zhotovily skříně, půjčovní místnost s volným 
výběrem knih a začala půjčovat i časopisy. Postupně se knihy 
pro mládež rozdělily do tří věkových skupin a na naučnou pro 
mládež. To bylo v roce 1969 a od té doby znovu rostou výpůjčky 
knih, počet knih a počet čtenářů, ale i nároky čtenářů. V  roce 
1972 měla knihovna celkem 11.224 svazků knih a dosahuje přes 
27.000 výpůjček ročně.“

(Přepsáno podle textu nalezeného v archivu knihovny. Bez ja-
zykové úpravy.)

Provoz knihovny ve Společenském domě byl zahájen  
29. srpna 1973, jak se opět uvádí v našem archivu. Od této doby 
se služby knihovny neustále doplňovaly a knihovna získávala no-
vou tvář. 

Kromě půjčování knih (od roku 1996 máme automatizovaný 
výpůjční systém) se v knihovně  začala připravovat řada besed, 
autorských čtení, výstav a soutěží. Převážná část těchto akcí je 
určena pro děti a mládež.

Od roku 2001 je Městská knihovna VRATIMOV pověřená vý-
konem Regionálních funkcí. Pro knihovny v  Žabni, Řepištích, 
Paskově a Oprechticích zajišťujeme jejich provoz, nákup a zpra-
cování výměnných fondů, které jsou jednou za dva měsíce obmě-
ňovány, připravujeme výstavy, besedy s dětmi a mládeží a řadu 
dalších akcí. Knihovna v Řepištích již dvakrát obdržela ocenění 
Ministerstva kultury v soutěži Knihovna roku a v loňském roce 

knihovna ve Vratimově

foto archiv Knihova Vratimov
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informace občanům

získala diplom knihovna v Žabni. Máme radost, že naše práce má 
své výsledky.

Několik údajů ze statistického výkazu za rok 2013:
Na 90,9 m2, které má knihovna k  dispozici v  půjčovně, se 

v loňském roce vystřídalo 7.890 uživatelů, kteří si přišli vypůj-
čit 33.686 knih, 1.152 využilo internet, 1.046 žáků a žáčků přišlo 
na  některou z 57 besed  a 2.395 vidělo naše výstavy v chodbičce 
knihovny.

Do statistických výkazů se uvádí i návštěvníci webových strá-
nek, kteří hledali v katalozích, rezervovali si knihy nebo si vý-
půjčky prodlužovali. Těch bylo v loňském roce 2.227.

To je jenom odpověď na časté dotazy, zda občané do knihovny 
„chodí“. 

Blíží se „Březen – měsíc čtenářů“. Kromě besed pro žáky 
základních škol, soutěže Lovci perel a výstavy fotografií Táni 
Baštinské „Paskovský zámek“, máme opět připravenou Noc 
s Andersenem. Začínáme v pátek 4. 4. v 17:00 hodin a končíme 
v sobotu 5. 4. v 8:30 hodin. Tentokrát s komisařem Vrťapkou na 
téma „Detektivem snadno a rychle“. Přihlášky si zájemci mohou  
vyzvednou v knihovně a prosíme je odevzdat do 10. března.

A ještě jeden dárek k našemu výročí. Pokud se bude chtít do 
knihovny od 3. března do 31. března přihlásit dítě do 15 let, bude 
mít roční registraci ZDARMA. Těšíme se na Vás. 

Za kolektiv pracovnic MěK Vratimov
Mgr. Hana Pščolková

Cílem dotačního programu je snížení úrovně znečištění ovzduší 
v Moravskoslezském kraji, kde je silné zatížení znečišťujícími látkami 
pocházejícími  z průmyslu, dopravy a malých spalovacích zdrojů 
v domácnostech.

Topte EKOLOGICKY

Domácí topeniště mají až třetinový podíl na znečištění ovzduší v kraji, přestože 
tuhými palivy zde topí pouze cca 13 % domácností. Dle emisních bilancí 
ČHMÚ bylo v roce 2010 z domácností v Moravskoslezském kraji vypuštěno 
více než 1 tis. tun tuhých znečišťujících látek. 

Zavedením tohoto dotačního programu se předpokládá snížení vysoké 
zátěže obyvatel zapříčiněné právě znečišťujícími látkami z lokálních topenišť.

V domácích kotlích na tuhá paliva lidé často spalují nekvalitní paliva, 
případně i odpady. 

Topte MODERNĚ

Automatické podavače optimalizují množství a způsob využití paliva a díky 
samostatnému a průběžnému zásobování kotle tak vzniká menší množství 
znečišťujících látek, neboť většina těchto látek je generována právě při 
zahájení procesu spalování.

Topte ÚSPORNĚ

Seznam podporovaných kotlů je průběžně aktualizován Státním fondem 
životního prostředí ČR a je k dispozici na http://www.sfzp.cz/

Výše dotace činí 15 - 60 tis. Kč / na jeden kotel

Toto je právě částka, která je rozdílem mezi pořizovací cenou za moderní kotel 
a cenou za běžný, technologicky zastaralý odhořívací nebo prohořívací kotel. 
Nový kotel na uhlí nebo uhlí a biomasu s plně automatickým plněním musí 
splňovat minimálně podmínky emisní třídy 3 ČSN EN 303-5 a nesmí 
umožňovat ruční přikládání.

PŘIPRAVTE SE
NA VÝMĚNU KOTLE

STOP
VÝDAJŮM ZA TOPENÍ

MÁTE ZELENOU DOTACI
ROZJEĎTE SE PRO

od 2.1. 2014
www.lokalni-topeniste.cz

Ukončení příjmu žádostí: 30. 6. 2014 

(nebo v den vyčerpání alokace, nastane-li tento den dříve).

D
O

TA
C

E

Vztahy na úrovni

Kulturní středisko
VRATIMOV

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov

Divadelní společnost Háta

29. dubna v 19 hodin
vstupné 350 Kč

Svižná komedie Divadelní společnosti Háta ze zákulisí vy-
soké politiky, která nevynechává ani milostný život mužů 
sedících na vlivných křeslech v Evropské obchodní komisi. 

Režie: Antonín Procházka
Hrají: Lukáš Vaculík, Viktor Limr, Kateřina Hrachovcová, 

Mahulena Bočanová, Ivana Andrlová, Martin Zounar,  
Pavel Nečas.

Vstupenky v prodeji v pokladně Kulturního střediska Vratimov.  
Provozní doba pokladny kulturního střediska:

PO – ČT 8 – 17 hodin, PÁ 8 – 14 hodin.  
Úhrada vstupenek i bezhotovostně.

Rezervace vstupenek a info na tel. č. 595 700 751.

Počasí 1932
Prvního května krásný den, jen deště třeba. 2. krásně, 3. drobný 
hustý déšť z rána, 4. – 6. jasno, teplo, jen pršet nechce, je sucho, 
sázejí se brambory a řepa. 7. k  ránu hřmí, pak nastane dosti 
vydatný déšť, ve dne zamračeno. 8. dopoledne pěkně, 9. pršelo 
celý den, déšť drobný, bylo sucho. 10. – 15. pěkně, teplo, v řece se 
už koupají, 16. pěkně, avšak příliš větrno, vysychá, velká chyba 
pro traviny a jeteliny a co potřebuje vlahy. 17. – 18. pěkně teplo, 
deště třeba, 19. – 22. neobyčejně sucho, velká škoda na travinách, 
23. – 25. konečně mírný déšť, zúrodňující v tom velkém suchu, 
ale bylo jej málo. 26. na Boží tělo dopoledne pršelo, s procestvím 
se nechodilo. Na to dva následující dny bylo pěkně. 30. - 31. 
trochu pršelo. 
Od 1. – 4. června zamračeno, temperatura mírná, sucho. 5. – 6. 
dešťové přeháňky, zamračeno, 9. studeno, bezvětří, odpoledne 1 
hodinu notný liják a pak prší s přestávkami. 10. – 12. ráno krásně, 
později zamračeno, mírně teplo, 14. ráno a odpoledne drobný 
déšť. 

pokračování příště

Kronika města Vratimova – část 32.

Půjčovní doba:
pondělí a čtvrtek 		 9.00 – 12.00	 13.00 – 18.00
úterý 			   9.00 – 12.00
pátek					     13.00 – 16.00

Další informace najdete na naší webové stránce 
www.knihovna-vratimov.cz nebo na facebooku.

Kinosál společenského domu Vratimov
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vratimovská galerie

Po výstavě obrazů akademického malíře Jana Samka Zóny 
šedivé a zóny barevné v galerii Kulturního střediska Vratimov 
vystaví své fotografie z pobytu v Izraeli studentka doktorské-
ho studia oboru Religionistika Filosofické fakulty Masarykovy 
univerzity v Brně Mgr. Kristýna Kuboňová, donedávna lektorka 
brněnské pobočky Židovského muzea v Praze. V současné době 
přednáší na Filosofické fakultě Masarykovy univerzity témata 
dotýkající se problematiky judaismu, sionismu a antisemitismu, 
vyučuje hebrejštinu v židovské obci v Brně. 

K výstavě samotné uvádí:
„Výstavu fotografií jsem se rozhodla vytvořit po návra-

tu z dvousemestrálního studijního pobytu v Tel Avivu v letech 
2011-2012 a průběžně ji doplňuji fotografiemi pořízenými bě-
hem dalších návštěv Izraele v letech 2012-2013. Fotografie za-
chycují jak okamžiky z běžného života Izraelců a izraelských 
Arabů, tak místa spojená se třemi největšími západními ná-
boženskými tradicemi - judaismem, křesťanstvím a islámem.“ 

Výstava fotografií Einstein, Scott a já aneb život po tel-avivsku 
bude ve Vratimovské galerii otevřena od úterý 11. března. Výsta-
va potrvá do 3. dubna.

Kulturní středisko Vratimov

Mgr. Kristýna Kuboňová: Einstein, Scott a já aneb život po tel-avivsku

foto Kristýna Kuboňová

Mgr. Kristýna Kuboňová

Einstein, Scott 
a já aneb život 
po tel-avivsku

Vratimovská galerie je otevřena každou středu a čtvrtek 
od 16 do 19 hodin, u všech pořadů a individuálně - 595 700 751.

Kulturní středisko
VRATIMOV

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov

Výstava fotografií ve Vratimovské galerii
se bude konat od 11. března do 3. dubna.
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 O víkendu 1. a 2. února 2014 se konalo v  Mohelnici MIST-
ROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY v twirlingu (práce s hůlkou) a 
skupinové choreografii s pompony.

Naše sestava v  počtu 42 děvčat + trenérky odjížděla z  Vra-
timova v  sobotu brzy ráno autobusem a fanoušci (rodiče a ka-
marádi) dorazili auty. Nálada byla veselá, ale i bojovná, všich-
ni jsme toužili po medailovém umístění… Po příjezdu do 
Mohelnice jsme zjistili, že tyto plány bojovat o medaile mají  
i další skupiny a jednotlivci ve sportovní hale. Každé číslo před-
vedlo jedinečné vystoupení, rozhodčí měli plné ruce práce, atmo-
sféra v hale by se dala krájet. Rodiče v hledišti vytvořili úžasnou 
atmosféru! Děkujeme za povzbuzování, vyplatilo se to a pro Vra-
timov jsme získali:

1. místo Dominika Matušková, taneční sólo hůlka, 
	 kategorie: junior starší

2. místo Barbora Kučová, sólo 2 hůlky povinná hudba,  
	 kategorie: junior starší 
 
3. místo ZIK-ZAK KOSTRDÍČKA VRATIMOV,  
	 skupinová choreografie pompony

1. místo ZIK-ZAK BUBLINKY VRATIMOV,  
	 skupinová choreografie pompony + nominace na 		
	 MISTROVSTVÍ EVROPY do Belgie v dubnu 2014

Děkuji všem děvčatům za super výkon! Velký dík patří hlavně 
trenérkám Andi Mindekové, Lucce Vysloužilové, Zuzce Urban-
cové a Renátě Hloušové.

A ještě jedna velká prosba DRŽTE NÁM PALCE DO BELGIE!!!

Mindeková Hana

ZIK-ZAK Vratimov si přivezl 4 medaile!

co se děje v domečku

foto archiv DDM
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VZPOMÍNÁME

Věřit se nechce, ale 1. března 2014 uplynulo 
10 let od smrti pana

Josefa Mokroše.
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi!

Manželka, dcera a syn s rodinami.

INZERCE PRO VÁS

Vyměním chatu 2+1 v údolí řeky Moravice za byt ve Vratimově 
v  osob. vlastnictví. Tel.: 725 963 135.

společenská rubrika, oznámení

Nabídka masáže Vratimov, jedná se o masáže zdravotní,  
lymfatické, čínské, baňkování. Na adrese: Vaculík Petr, Křivá 
907/13, Vratimov. Kdykoliv po tel. dohodě na čísle 604 309 224.

Prodej medu od včelaře. Tmavý 130 Kč/kg. Tel.: 739 419 164.

Pronajmeme nezařízený byt 3+1 ve Vratimově.  
Nájem 6000 Kč + služby. Tel.: 603 740 000.

Dne 18. 2. 2014 jsme vzpomněli úmrtí pana

Miroslava Koláře.
Kdo jste ho znali a měli rádi, vzpomeňte  

s námi. Manželka Libuše, dcera Miroslava  
s rodinou.

Kdo znal, vzpomene, kdo ho měl 
rád, nezapomene. Dne 2. března 2014 
vzpomínáme nedožitých 80 let pana

Ladislava Rumánka.
S láskou vzpomíná manželka Miluše, 

synové a dcera s rodinami. Kdo jste ho znali, 
vzpomeňte s námi.

Zůstáváte stále 
mezi námi a krásné 

vzpomínky na vás žijí v 
nás. Dne 22. 3. a 20. 4. 
vzpomeneme 2. smutné 
výročí, kdy nás opustili 

manželé

paní Libuše Kupčová a pan Pavel Kupča.
S láskou vzpomínají Hanka a Petr s rodinami.

Dne 6. 3. vzpomeneme 
nedožité 100-té narozeniny 

pana 

Františka
Lukeše.

Letos by se dožila
90-tin i paní

Božena Lukešová.
Kdo jste je znali, vzpomeňte s láskou a úctou. Dcery s rodinami.

Dne 29. března 2014 uplynou 4 roky, kdy nás 
opustil náš milovaný

Oldřich Pleva.
S láskou vzpomínají a nezapomenou 

manželka a dcery s rodinami.

Dne 19. března uplyne 7 let, kdy nás opustila 
naše milovaná maminka paní

Věra Hanáková.
S láskou vzpomínají děti s rodinami.

Vratimovští senioři, členové Klubu důchodců, se sešli 23. led-
na 2014, aby zhodnotili svou činnost v loňském roce a poho-
vořili o tom, co mohou očekávat v roce letošním. S potěšením 
mezi sebou uvítali paní starostku JUDr. Dagmar Hrudovou, 
pana místostarostu Ivo Kičmera a pana místopředsedu Klubu 
důchodců NOO Biocel a.s. Paskov Grygarčíka. Představitelé 
města nám odpovídali na dotazy o životě v našem městě. Je 
potěšitelné a velmi ceněné, že činnost Klubu hmotně podpo-
ruje zastupitelstvo města, jinak Klub disponuje jen vlastními 
prostředky. Klub je otevřen pro všechny seniory, kteří si chtějí 
zpestřit své chvíle odpočinku mezi vrstevníky z řad spoluob-
čanů města.

Za klub důchodců města Vratimova 
Anna Huppertová

Senioři bilancovali
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Březen v kulturním středisku

Program ve Společenském domě ve Vratimově

  1. března	 10.00	 banketka	 schůze  - rybáři  
  3. března	 09.00	 cv. sál	 cvičení seniorů
  3. března	 10.15	 banketka	 přednáška pro  
			   seniory - INDIE
  3. března	 16.30	 kinosál	 zkouška ZUŠ
  6. března	 15.00	 učebna č. 11	 autoškola  
10. března	 09.00	 cv. sál	 cvičení seniorů 
10. března	 16.30	 kinosál	 zkouška ZUŠ
11. března	 19.00	 kinosál	 diashow Mexiko
13. března	 15.00	 učebna č. 11	 autoškola
17. března	 09.00	 cv. sál	 cvičení seniorů    
17. března	 16.30	 kinosál	 zkouška ZUŠ
18. března	 08.30	 kinosál	 divadlo pro MŠ a ZŠ
18. března	 10.00	 kinosál	 divadlo pro MŠ a ZŠ
21. března	 19.00	 kinosál	 divadlo D.N.A. 
			   Dívčí válka
23. března	 10.00	 kinosál	 nedělní pohádka 
			   Trpasličí pohádka
24. března	 09.00	 cv. sál	 cvičení seniorů 
24. března	 16.30	 kinosál	 zkouška ZUŠ
25. března	 18.00	 kinosál	 Těšínské divadlo
			   Smrtelná vražda
27. března	 16.30	 kinosál	 zkouška ZUŠ
28. března	 14.30	 velký sál	 schůze Klubu 
			   důchodců Paskov
31. března	 09.00	 cv. sál	 cvičení seniorů 
31. března	 16.30	 kinosál	 zkouška ZUŠ

			 

Program v Kulturním domě Horní Datyně

  1. března	 20.00	 velký sál	 ples ZŠ Datyňská  
  8. března	 09.00	 velký sál	 Okresní sdružení 		
			   představitelů SDH 
  8. března	 16.00	 klubovna	 schůze ZO ČZS 
12. března	 17.00	 klubovna	 schůze MO KSČM 
14. března	 18.00	 velký sál	 schůze TJ sokol HD
15. března	 15.00	 velký sál	 karneval SDH HD
28. března 	 18.45	 klubovna	 schůze ZO ČSV

Více informací na www.ksvratimov.cz  
nebo na www.facebook.com/ksvratimov.

akce v DDM a kulturním středisku

 
Kurzy 

Pondělí	 15.30	 učebna č. 11	 3. ročník AJ
	 17.00	 učebna č. 11	 5. ročník AJ
	 18.00	 cvičební sál	 aerobic mix
	 18.30	 učebna č. 11	 3. ročník AJ
	 19.00	 cvičební sál	 relax a jóga
Úterý	 18.00	 banketka	 vinyasa power jóga
	 18.00	 cvičební sál	 pilates 
	 19.00	 cvičební sál	 bodyform s Lenkou
Středa	 17.00	 banketka	 jóga s Míšou
	 18.00	 cvičební sál	 bodystyling 
	 19.00	 cvičební sál	 fitbalony s Luckou
Čtvrtek	 17.00 	 cvičební sál	 pilates 
	 18.00 	 cvičební sál	 bodyform s Lenkou

Divadélko Smíšek

Trpasličí pohádka

neděle 23. března v 10 hodin
kinosál Hvězda Společenského domu Vratimov

rodinné vstupné 80 Kč  •  dospělí 60 Kč  •  děti 40 Kč
Po předložení vybarveného obrázku obdrží děti malé překvapení.

Kulturní středisko
VRATIMOV

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov

Vstupenky v předprodeji v pokladně Kulturního střediska Vratimov,

rezervace vstupenek na tel. 595 700 751

Nedělní pohádka

  5. 3. 	 Informační schůzka LDT Letní hudba, 17:00 DDM Vratimov
  7. 3. 	 Diskotéka pro 6.- 9. třídy ZŠ 
  9. 3. 	 Badmint. turnaj pro děti – tělocvična Řepiště, 12:00 prezence
12. 3. 	 Informační schůzka LDT Přežití, 17:00 DDM Vratimov
15. - 16. 3.   	 Angličtina na Domečku – pouze předem přihlášení
19. 3. 	 Informační schůzka LDT Myšinec, 17:00 DDM Vratimov
23. 3. 	 Maňáskové divadélko, 10:00 DDM Vratimov
26. 3. 	 Informační schůzka LDT Šmoulové II., 17:00 DDM Vratimov
28. 3. 	 Informační schůzka Soustředění Mažoretky příměstský tábor, 	
	 17:00 DDM Vratimov
  2. 4. 	 Informační schůzka LDT Animáky, 17:00 DDM Vratimov

Akce Domu dětí a mládeže Vratimov
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INZERTNÍ PŘÍLOHA ● uzávěrka pro další číslo VN je 12. 3. 2014, při naplnění inzertních stran končí příjem i před tímto datem ● Redakce nezodpovídá za obsah inzerátů

kino Hvězda v březnu

Pohádková sobota pro děti

Do poháDky za 
zvířátky II.
1. března ve 14 hodin
ČR, 65 ,́ pásmo animovaných 
pohádek, vstupné 30 Kč, přístup-
nost bez omezení
O starém psu Bodříkovi, Cvrček 
a pavouk, Pasáček vepřů, Vel-
bloudi nápady, Statečné kuřát-
ko, Jak štěňátko dostalo chuť 
na med, Krtek zahradníkem

DonšajnI
5. března v 19 hodin
ČR, 2013, 102 ,́ komedie, vstupné 
70 Kč, nevhodné pro děti do  
12 let
Režie: Jiří Menzel
Hrají: Jan Hartl, Libuše 
Šafránková, Martin Huba, Ji-
řina Jirásková, Ivana Chýlková 
a další.

Filmový klub

koyaanIsqatsI 
6. března v 19 hodin
USA, 1982, 86 ,́ dokument (české 
titulky), vstupné 80 Kč (členové 
klubu sleva 10 Kč), přístupnost 
bez omezení
Režie: Godfrey Reggio

kameňák 4
12. a 13. března v 19 hodin 
ČR, 2013, 88 ,́ komedie, vstupné 
70 Kč, nevhodné pro děti do  
15 let
Režie: Ján Novák 
Hrají: Václav Vydra, Dana 
Morávková, Alice Bendová, 
Bob Klepl, Josef Laufer, Josef 
Carda, Eva Čížkovská, Lubomír 
Lipský, Hana Čížková, Jiří 
Pomeje a další.

Rodinný film

justIn: jak se 
stát rytířem
19. března v 17 hodin
Španělsko, 2013, 96 ,́ animovaná 
komedie (české znění), rodinné 
vstupné 100 Kč, jednotlivec  
70 Kč, přístupnost bez omezení
Režie: Manuel Sicilia
V českém znění: Robert Hájek, 

Libuška Švormová, Zbyšek Horák, Zdeněk Maryška, 
Martin Stránský, Jan Šťastný, Rozita Erbanová, Petr 
Rychlý a další.

DIana
20. března v 19 hodin
VB, 2013, 108 ,́ životopisné drama (české titulky), vstupné  
70 Kč, přístupnost bez omezení
Režie: Oliver Hirschbiegel
Hrají: Naomi Watts, Naveen Andrews, Douglas Hodge, 
Geraldine James, Charles Edwards a Juliet Stevenson  
a další. 

Colette
26. března v 19 hodin
ČR, 2013, 126 ,́ drama, vstupné 
70 Kč, nevhodné pro děti do  
12 let
Režie: Milan Cieslar
Hrají: Jiří Mádl, Eric Bouwer, 
Andy Hryc, Ondřej Vetchý  
a další.

rIDDICk
27. března v 19 hodin
USA, 2013, 119 ,́ akční sci-fi (české znění), vstupné 70 Kč, 
nevhodné pro děti do 12 let
Režie: David Twohy
Hrají: Vin Diesel, Karl Urban, Katee Sackhoff a další. 

Sobotní film pro dospělé

rozkoš
29. března v 19.30 hodin
ČR, 2013, 111́ , melodrama, 
vstupné 70 Kč, nevhodné pro děti 
do 15 let
Režie: Jitka Rudolfová
Hrají: Jana Plodková, Martin 
Myšička, Jaroslav Plesl, Jan 
Budař, Václav Neužil a další.


